



২৯^{শে} সেপ্টেম্বর, ২০২৪

পঞ্চাশত্তমীর পর ঊনবিংশ রবিবার

অনুধ্যান/ Theme:- স্বর্গের সমস্ত বাহিনীগন সহ ঈশ্বরের প্রশংসা

২ রাজা ৬:৮-১৭

গীত ১০৩:১৭-২২

প্রকা ১২:৭-১২

মথি ১৮:১-৬,১০

প্রশংসা বাইবেলের একটি মুখ্য বিষয় এবং আমাদের আধ্যাত্মিক জীবনের একটি গুরুত্বপূর্ণ অংশ। এটি কেবল উপাসনা নয় বরং ঈশ্বরের মহত্ত্ব, মঙ্গল এবং মহিমার প্রতিক্রিয়া। পঞ্চাশত্তমীর পর ঊনবিংশ রবিবারে, আমাদের " স্বর্গের সমস্ত বাহিনীগন সহ ঈশ্বরের প্রশংসা" অনুধ্যানের প্রতি প্রতিফলিত হওয়ার জন্য বলা হয়েছে। এই অনুধ্যানটি আমাদেরকে সর্বশক্তিমানের উপাসনা করার জন্য স্বর্গীয় দূতদের সাথে যোগ দিতে আমন্ত্রণ জানায়, স্বীকার করে যে আমাদের প্রশংসা একটি বিশিষ্ট, চিরন্তন ঐকতানের অংশ যা সমগ্র বিশ্ব জুড়ে প্রতিধ্বনিত হয়। আজকের জন্য শাস্ত্র পাঠ - ২ রাজাবলি ৬:৮-১৭, গীতসংহিতা ১০৩:১৭-২২, প্রকাশিত বাক্য ১২:৭-১২, এবং মথি ১৮:১-৬, ১০ - আমাদের প্রশংসার প্রকৃতির গভীর অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে, উপাসনায় দূতদের ভূমিকা এবং বিশ্বাসের গুরুত্ব। আমরা এই অনুচ্ছেদগুলি অন্বেষণ করার সাথে সাথে, আমরা ঈশ্বরের প্রশংসা করার ধর্মতত্ত্ব, স্বর্গের দূতদের সাথে আমাদের কণ্ঠে যোগদানের তাৎপর্য এবং কীভাবে আমাদের বিশ্বাস আমাদের প্রশংসার সাথে জড়িত তা জানতে পারব।

১. আধ্যাত্মিক যুদ্ধে প্রশংসার শক্তি (২ রাজাবলি ৬:৮-১৭) ২ রাজাবলি ৬:৮-১৭ এ ইলীশায় এবং তাঁর দাসের গল্পটি আমাদের চারপাশে থাকা অদেখা আধ্যাত্মিক বাস্তবতার একটি শক্তিশালী দৃষ্টান্ত। ভৃত্য যখন দেখল অরামের সৈন্য নগর ঘেরাও করছে, তখন সে ভয় পেয়ে গেল। কিন্তু ইলীশায় প্রার্থনা করলেন, "প্রভু, তার চোখ খুলে দাও, যাতে সে দেখতে পায়।" প্রভু ভৃত্যের চোখ খুলে দিলেন, এবং তিনি ইলীশায়ের চারপাশে ঘোড়া এবং আগুনের রথে ভরা পাহাড় দেখতে পেলেন। এই অনুচ্ছেদটি আমাদের মনে করিয়ে দেয় যে আমরা কখনই একা নই। ঠিক যেমন ইলীশায় এবং তার দাস স্বর্গীয় বাহিনী দ্বারা বেষ্টিত ছিল, তেমনি আমরাও ঈশ্বরের স্বর্গদূতের সেনাবাহিনী দ্বারা বেষ্টিত। আমাদের প্রশংসা কেবলমাত্র আমরা আমাদের শারীরিক চোখ দিয়ে যা দেখি তার প্রতিক্রিয়া নয় বরং ঈশ্বরের রাজ্যের অদেখা বাস্তবতায় বিশ্বাসের ঘোষণা। আমরা যখন ঈশ্বরের প্রশংসা করি, তখন আমরা তাঁর উদ্দেশ্যগুলির সাথে নিজেদেরকে সারিবদ্ধ করি এবং আমাদের পরিস্থিতিতে তাঁর উপস্থিতি এবং শক্তিকে আমন্ত্রণ জানাই। আধ্যাত্মিক যুদ্ধের মধ্যে ঈশ্বরের প্রশংসা করার ধর্মতত্ত্ব এই বোঝার মধ্যে নিহিত যে আমাদের যুদ্ধ মাংস এবং রক্তের বিরুদ্ধে নয় বরং স্বর্গীয় রাজ্যে মন্দের আধ্যাত্মিক শক্তির বিরুদ্ধে (ইফিষীয় ৬:১২)। প্রশংসা এমন একটি অস্ত্র যা প্রতিপক্ষকে বিভ্রান্ত করে এবং বিজয় এনে দেয়। যখন আমরা ঈশ্বরের প্রশংসা করি, তখন আমরা আমাদের জীবন এবং পরিস্থিতির উপর তাঁর সার্বভৌমত্ব ঘোষণা করি, এবং আমরা তাঁর আধিপত্য স্বীকার করে স্বর্গের দূতদের সাথে যোগ দিই।

২. প্রশংসার চিরন্তন প্রকৃতি (গীতসংহিতা ১০৩:১৭-২২) গীতসংহিতা ১০৩ হল একটি সুন্দর প্রশংসার গান যা ঈশ্বরের প্রেমের চিরন্তন প্রকৃতি এবং যারা তাঁকে ভয় করে তাদের প্রতি তাঁর বিশ্বস্ততার প্রশংসা করে। গীত ১৭-২২ এ সমস্ত সৃষ্টিকে প্রভুর প্রশংসা করার জন্য আহ্বান জানায়, দূতদের থেকে যারা তাঁর আধিপত্যের প্রতিটি জায়গায় তাঁর সমস্ত কাজের জন্য তাঁর আদেশ করেন। এই গীত আমাদের স্মরণ করিয়ে দেয় যে প্রশংসা আমাদের পার্থিব অস্তিত্বের মধ্যে সীমাবদ্ধ নয়; এটি একটি চিরন্তন কাজ যা সময় এবং স্থান অতিক্রম করে। স্বর্গের দূতেরা ক্রমাগত ঈশ্বরের প্রশংসা করে কারণ তারা ক্রমাগত তাঁর উপস্থিতিতে থাকে, তাঁর মহিমা দেখছে। যখন আমরা ঈশ্বরের প্রশংসা করি, আমরা এই চিরন্তন সমবেত গীতে যোগদান করি, এমন এক ঈশ্বরিক কাজে অংশগ্রহণ করি যার কোন শেষ নেই। ঈশ্বরের প্রশংসা করার গুরুত্ব এই স্বীকৃতির মধ্যে নিহিত যে এটি আমাদের সর্বোচ্চ আহ্বান এবং যে উদ্দেশ্যে আমাদের সৃষ্টি করা হয়েছে। প্রশংসা শুধু আমরা কিছু করি না; এটা আমরা যারা ঈশ্বরের মানুষ হিসাবে। আমরা যখন তাঁর প্রশংসা করি, আমরা আমাদের ভাগ্য পূরণ করি এবং জীবনের পূর্ণতা অনুভব করি যা তাঁর উপস্থিতিতে থেকে আসে।

একটি সমবেত বাদকদলের কল্পনা করুন যেখানে প্রতিটি যন্ত্র নিখুঁত সুরে তার ভূমিকা পালন করে। প্রতিটি নোট একটি সুন্দর, একীভূত শব্দে অবদান রাখে যা পৃথক যন্ত্রকে অতিক্রম করে। একইভাবে, আমাদের প্রশংসা, যখন স্বর্গদূত এবং সমস্ত সৃষ্টির প্রশংসার সাথে মিলিত হয়, তখন একটি সুরেলা ঐকতান তৈরি করে যা ঈশ্বরকে মহিমাম্বিত করে। আমাদের স্বতন্ত্র কণ্ঠ ছোট মনে হতে পারে, কিন্তু স্বর্গের দূতদের সাথে মিলিত হলে, তারা একটি দুর্দান্ত, চিরন্তন সঙ্গীতের অংশ হয়ে ওঠে।

৩. **মহাজাগতিক যুদ্ধে প্রশংসার বিজয় (প্রকাশিত বাক্য ১২:৭-১২)** প্রকাশিত বাক্য ১২:৭-১২ আমাদের ভাল এবং মন্দের মধ্যে মহাজাগতিক যুদ্ধের একটি আভাস দেয়। প্রধান দূত মিখায়েল এবং তার দূতেরা নাগের বিরুদ্ধে লড়াই করেছিলেন, যে শয়তান এবং তার দূতদের প্রতিনিধিত্ব করে। নাগ পরাজিত হয়েছিল এবং পৃথিবীতে নিষ্ফেপ করা হয়েছিল, এবং বিজয় স্বর্গে উচ্চস্বরে ঘোষণা করা হয়েছিল, ঘোষণা করেছিল, "এখন পরিত্রাণ ও পরাক্রম ও রাজত্ব আমাদের ঈশ্বরের, এবং কর্তৃত্ব তাঁহার খ্রীষ্টের অধিকার হইল; কেননা যে আমাদের ভ্রাতৃগণের উপরে দোষারোপকারী, যে দিবারাত্র আমাদের ঈশ্বরের সম্মুখে তাহাদের নামে দোষারোপ করে, সে নিপাতিত হইল।" এই অনুচ্ছেদটি প্রশংসা এবং বিজয়ের মধ্যে সংযোগ প্রকাশ করে। স্বর্গীয় প্রাণীরা ঈশ্বরের প্রশংসা করে কারণ তারা মন্দের উপর তাঁর বিজয় প্রত্যক্ষ করেছে। তাদের প্রশংসা শুধু বিজয়ের প্রতিক্রিয়া নয়; এটি ঈশ্বরের ক্ষমতা এবং তাঁর রাজ্য প্রতিষ্ঠার ঘোষণা। যখন আমরা ঈশ্বরের প্রশংসা করি, তখন আমরা এই বিজয়ে অংশগ্রহণ করি, তাঁর চূড়ান্ত কর্তৃত্বে এবং তাঁর রাজত্বের নিশ্চিততায় আমাদের বিশ্বাসকে নিশ্চিত করে। প্রকাশিত বাক্য ১২ এ দেবদূতদের প্রশংসাও একটি অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে যে পৃথিবীতে আমাদের সংগ্রামগুলি একটি বৃহত্তর আধ্যাত্মিক যুদ্ধের অংশ। আমাদের প্রশংসার মহাজাগতিক তাৎপর্য রয়েছে, কারণ এটি আমাদেরকে ঈশ্বরের বিজয়ী উদ্দেশ্যগুলির সাথে সারিবদ্ধ করে এবং আমাদের বিশ্বাসে দৃঢ় থাকার জন্য আমাদেরকে শক্তিশালী করে।

৪. **ছোট বাচ্চাদের নম্রতা এবং বিশ্বাস (মিথি ১৮:১-৬, ১০)** মিথি ১৮:১-৬ -এ, যীশু তাঁর শিষ্যদের নম্রতা এবং শিশুসুলভ বিশ্বাসের গুরুত্ব সম্পর্কে শিক্ষা দেন। তিনি তাদের সামনে একটি শিশুকে দাঁড় করিয়ে বলেন, "আমি তোমা-দিগকে সত্য কহিতেছি, তোমরা যদি না ফির ও শিশুদের ন্যায় না হইয়া উঠ, তবে কোন মতে স্বর্গ-রাজ্যে প্রবেশ করিতে পাইবে না।" তিনি তাদের বিশ্বাসের মূল্যের উপর জোর দিয়ে যারা তাঁকে বিশ্বাস করে তাদের মধ্যে কেউ হেঁচট খাওয়ার বিরুদ্ধে সতর্ক করে দেন। এই অনুচ্ছেদে যীশুর শিক্ষা নম্রতা এবং সরল, ঈশ্বরের সাথে আমাদের সম্পর্কের উপর বিশ্বাসের গুরুত্বের উপর জোর দেয়। শিশুরা যেমন স্বাভাবিকভাবে তাদের পিতামাতার উপর নির্ভর করে, তেমনি আমাদেরকে আমাদের স্বর্গীয় পিতার উপর আস্থা ও নির্ভর করতে বলা হয়েছে। এই শিশুসদৃশ বিশ্বাস সত্যিকারের প্রশংসার জন্য অপরিহার্য, কারণ এটি এমন একটি হৃদয়কে প্রতিফলিত করে যা মুক্ত, আন্তরিক এবং সম্পূর্ণরূপে ঈশ্বরের উপর নির্ভরশীল। অধিকন্তু, যীশু উল্লেখ করেছেন যে এই ছোটদের দূতেরা সর্বদা স্বর্গে তাঁর পিতার মুখ দেখতে পান (মিথি ১৮:১০)। এই বিবৃতি স্বর্গীয়দূত এবং বিশ্বাসীদের মধ্যে ঘনিষ্ঠ সম্পর্ককে তুলে ধরে, বিশেষ করে যারা তাদের বিশ্বাসে নম্র এবং শিশুসুলভ। যখন আমরা নম্র হৃদয়ে ঈশ্বরের প্রশংসা করি, তখন আমরা স্বর্গীয়দূতদের সাথে তাদের উপাসনায় যোগদান করি এবং আমাদের প্রশংসা ঈশ্বরের কাছে একটি পবিত্র এবং আনন্দদায়ক নৈবেদ্য হয়ে ওঠে।

সারাংশ: যখন আমরা এই অনুধ্যানটি "স্বর্গের সমস্ত বাহিনীগন সহ ঈশ্বরের প্রশংসা" এর উপর শেষ করি, তখন আমাদের স্মরণ করিয়ে দেওয়া হয় যে আমাদের প্রশংসা একটি শক্তিশালী, চিরন্তন এবং বিজয়ী উপাসনা। এটি প্রশংসার মাধ্যমেই আমরা আধ্যাত্মিক যুদ্ধে নিযুক্ত হই, ঈশ্বরের উদ্দেশ্যের সাথে নিজেদেরকে সারিবদ্ধ করি এবং স্বর্গীয় দূতদের সাথে তাঁর নামের মহিমা ঘোষণা করি। আমাদের প্রশংসা আমাদের বিশ্বাসের একটি অভিব্যক্তি, এমন একটি বিশ্বাস যা নম্র, শিশুসুলভ এবং সম্পূর্ণরূপে ঈশ্বরের উপর নির্ভরশীল। আমরা, ঈশ্বরের লোক হিসাবে, তাঁর কাছে আমাদের প্রশংসা করার জন্য পরিশ্রমী হতে পারি, এই স্বীকৃতি দিয়ে যে আমরা এই উপাসনাতে একা নই। আমরা একটি সুবিশাল, স্বর্গীয় গায়কদলের অংশ যা ক্রমাগত আমাদের স্রষ্টা, মুক্তিদাতা এবং রক্ষাকর্তার প্রশংসা করে। আসুন আমরা ঈশ্বরের মহিমা এবং তাঁর রাজ্যের বিজয় ঘোষণা করে দেবদূত এবং সমস্ত সৃষ্টির সাথে একত্রিত হয়ে আমাদের কণ্ঠস্বর তুলি।

প্রার্থনা: স্বর্গীয় পিতা, আপনার পবিত্র নামের প্রশংসা করার জন্য স্বর্গের বাহিনীতে যোগদান করার সুযোগের জন্য আমরা আপনাকে ধন্যবাদ জানাই। আমরা আপনার মহত্ত্ব, মঙ্গল এবং মহিমা বিস্মিত। আপনার রাজ্যের অদেখা বাস্তবতা দেখতে আমাদের চোখ খুলুন এবং আপনার সার্বভৌম ইচ্ছার উপর আস্থা রাখতে আমাদের বিশ্বাসকে শক্তিশালী করুন। সমস্ত পরিস্থিতিতে আপনার প্রশংসা করতে আমাদের সাহায্য করুন, জেনে রাখুন যে আমাদের প্রশংসা একটি বৃহত্তর, চিরন্তন ঐকতানের অংশ। আমাদের হৃদয় নম্র এবং শিশুসুলভ, আপনার উপর সম্পূর্ণ নির্ভরশীল হোক এবং আমাদের জীবন আপনার ভালবাসা এবং অনুগ্রহের প্রতিফলন হোক। আমরা আমাদের বিশ্বাসের যাত্রা চালিয়ে যাওয়ার সাথে সাথে আমাদের সান্ত্বনা এবং উৎসাহিত করুন, এবং আমাদের প্রশংসা আপনার নামের সম্মান বয়ে আনুক। যীশুর নামে, এই প্রার্থনা চাই। আমেন।